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Scholen  -  Medicatieverstrekking aan kinderen

Een aantal schoolgaande kinderen heeft dagelijks medicijnen en medische handelingen 
nodig. Door het M-decreet zal dit aantal wellicht nog toenemen en zullen er meer 
kinderen op gewone scholen komen bij wie er dagelijks medische handelingen moeten 
worden gesteld (medicatie toedienen, toezien op het innemen van medicatie, medische 
handelingen stellen zoals een vingerprik bij diabetes, toedienen van een glucose-injectie 
bij een hypo, toedienen van een inspuiting bij een allergische reactie, …). 

Een kleine navraag bij scholen leert dat een aantal kinderen zich zelf kan behelpen, zoals 
die kinderen dat ook thuis doen. Voor anderen wordt een afspraak gemaakt met de 
ouders: zij tonen de leerkracht wat wanneer te doen en die ouders vertrouwen ten volle 
hun kind aan de school toe. Ook voor meerdaagse schoolactiviteiten worden regelingen 
getroffen, zodat leerlingen met een medisch probleem zonder veel moeite kunnen 
deelnemen. Uiteraard is in die periode het contact tussen ouders en leerkracht intenser 
dan voor klasgenoten zonder dergelijke problemen.

Dit is evenwel onwettelijk: volgens het federale koninklijk besluit (KB) (1) inzake de 
gezondheidszorg mogen medische handelingen enkel door beroepsbeoefenaars in de 
gezondheid worden uitgevoerd. Het is echter niet houdbaar voor scholen om voor dit 
soort handelingen steeds een arts of een verpleegkundige te laten komen. Dit komt te 
vaak voor.  

Het Katholiek Onderwijs Vlaanderen beveelt dan ook de schoolbesturen en de inrichtende 
machten van de scholen en de internaten aan zich volledig te onthouden van het (laten) 
stellen van medische of verpleegkundige handelingen door niet-gekwalificeerd personeel. 
Men rekent er op overleg met de federale overheid om te komen tot een spoedige 
oplossing.

1. Is de minister op de hoogte van het geschetste probleem? Zijn er cijfers bekend over 
de omvang van het probleem van leerlingen in het leerplichtonderwijs die nood 
hebben aan medicatie op school? 

2. Zijn er cijfers bekend van gevallen waar zich werkelijk een medisch probleem heeft 
voorgedaan in het onderwijs te wijten aan het niet (tijdig) toedienen van medicatie 
en/of medische handelingen?

3. Zijn er aanwijzingen dat het probleem toeneemt met de invoering van het M-
decreet?



4. Is er overleg (gepland) met mevrouw De Block, federaal minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid om te komen tot een legale en haalbare oplossing? Wat zijn 
mogelijke oplossingen, en wat is de timing?

(1) Het K.B. nr. 78, wet op de uitoefening van de gezondheidszorgberoepen, en het K.B. 
van 18 juni 1990 stellen duidelijk dat het toedienen van geneesmiddelen langs alle 
wegen, inbegrepen de inspuiting, een handeling is die wettelijk voorbehouden is aan 
artsen en verpleegkundigen. Niet-bevoegden die deze handeling stellen, stellen zich 
bloot aan strafrechterlijke vervolging en zullen gestraft worden met de straffen 
voorzien in art. 38 ter van het K.B. nr. 78.
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1-3.Wat uw vraag over cijfergegevens betreft, binnen mijn administratie zijn er geen 
cijfers bekend van de omvang van het probleem, noch over een eventuele stijging 
door het M-decreet. De problematiek van het verstrekken van medische handelingen 
op school is mij echter wel bekend. Ik ben het met de Vlaamse 
volksvertegenwoordiger eens dat voor deze belangrijke problematiek een gedegen 
oplossing vereist is. 

4. Begin 2013 vond er een interministeriële conferentie plaats waar de knelpunten van 
het KB nr. 78 werden besproken. Op deze conferentie werd afgesproken om via 
protocollen de relatie tussen een bepaalde sector en de beoefenaars van 
gezondheidszorgberoepen te regelen. In 2014 werd er bijvoorbeeld voor de 
kinderopvang een dergelijk protocolakkoord afgesloten. 

Ook voor onderwijs willen we een dergelijk protocol afsluiten. Momenteel wordt het 
ontwerp van protocol voorbereid op ambtelijk niveau tussen de drie 
gemeenschappen. Bedoeling is om – gelijkaardig aan het protocolakkoord tussen 
diensten voor kinderopvang en de federale overheid - te komen tot een  
protocolakkoord tussen onderwijs en de federale overheid. Wanneer er op het niveau 
van de drie gemeenschappen een akkoord is over het ontwerp van protocol, zal dit 
door mezelf en mijn collega-ministers van onderwijs van de Franstalige en 
Duitstalige gemeenschap worden voorgelegd aan de federale minister van 
Volksgezondheid, mevrouw De Block. 

Aangezien het Vlaamse niveau hier niet alleen aan zet is, is het niet evident een 
timing voorop te stellen. Alles hangt ook af van de snelheid waarmee we tussen de 
drie gemeenschappen enerzijds, en met de federale overheid anderzijds, tot een 
akkoord kunnen komen. Maar weet dat dit voor mij een belangrijk dossier is, 
waarvan ik hoop dat we spoedig vooruitgang kunnen boeken. 


